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Predhovor 

PEFC (Program pre vzájomné uznávanie certifikácie lesov) je celosvetová organizácia, ktorá 

podporuje trvalo udržateľné obhospodarovanie lesov prostredníctvom certifikácie lesov 

a označovania lesných produktov.  

PEFC certifikované trvalo udržateľné hospodárenie v lesoch funguje prostredníctvom 

schvaľovania národných a regionálnych systémov certifikácie lesov PEFC, ktoré boli nezávisle 

posúdené ako systémy spĺňajúce PEFC kritéria na udržateľnosť pre štandardy certifikácie 

lesného hospodárstva. Ďalšie informácie o PEFC kritériách udržateľnosti sú k dispozícii na web 

stránke PEFC www.pefc.org. 

PEFC certifikácia spotrebiteľského reťazca vychádza z PEFC ST 2002 „Spotrebiteľský reťazec 

produktov z lesa a drevín – požiadavky“. PEFC ST 2002 poskytuje záruku, že surovina z lesov 

alebo drevín vo výrobkoch s PEFC vyhláseniami alebo označením pochádza z PEFC 

certifikovaných lesov obhospodarovaných trvalo udržateľným spôsobom, recyklovanej 

suroviny alebo kontrolovaných zdrojov. 

Nariadenie (EU) 2023/1115 Európskeho parlamentu a Rady z 31. mája 2023 o sprístupnení 

určitých komodít a výrobkov spojených s odlesňovaním a degradáciou lesov na trhu Únie a o 

ich vývoze z Únie, ktorým sa zrušuje nariadenie (EÚ) č. 995/2010, ďalej len Nariadenie 

o odlesňovaní (EUDR), alebo EUDR, alebo nariadenie, ktoré nadobudlo účinnosť 29. júna 

2023. Cieľom nariadenia je zabezpečiť, aby sa výrobky vyrobené z komodít, na ktoré sa 

vzťahuje toto nariadenie, neumiestňovali ani nesprístupňovali na trhu Únie ani vyvážali z trhu 

Únie, pokiaľ nie sú splnené všetky tieto podmienky: nedôjde k odlesňovaniu; boli 

vyprodukované v súlade s príslušnými právnymi predpismi krajiny produkcie; a vzťahuje sa na 

ne vyhlásenie o náležitej starostlivosti s príslušnými geolokalizačnými údajmi a dôkazmi. 

PEFC ST 2002-1:2024 je voliteľný modulový štandard, ktorý môžu organizácie s PEFC 

certifikátom spotrebiteľského reťazca pridať do svojho existujúceho rozsahu certifikácie PEFC 

spotrebiteľského reťazca, aby podporili svoje úsilie pri preukazovaní súladu s EUDR. 

Tento dokument bol vypracovaný spôsobom otvoreného, transparentného a konzultačného 

procesu založenom na konsenze zahŕňajúcom široké spektrum záujmových skupín podľa 

postupov PEFC pre tvorbu technických dokumentov uvedených v PEFC GD 1003:2009. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32023R1115&qid=1687867231461
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Úvod 

PEFC vytvoril modulový štandard PEFC ST 2002-1:2024 na podporu organizácií pri 

preukazovaní súladu s EUDR. Zahŕňa požiadavky na implementáciu systému náležitej 

starostlivosti prispôsobeného PEFC EUDR (PEFC EUDR DDS). 

Tento dokument nie je samostatný, ale dobrovoľný modulový štandard, ktorý sa má použiť ako 

doplnok k štandardu PEFC spotrebiteľského reťazca. 

Aby sa zabezpečila kompatibilita so systémom náležitej starostlivosti popísaným v norme 

PEFC spotrebiteľského reťazca, a aby akákoľvek surovina prechádzajúca cez PEFC EUDR 

DDS vyústila do žiadneho alebo len zanedbateľného rizika, že pochádza z kontroverzných 

zdrojov, modulový štandard PEFC EUDR DDS zahŕňa požiadavky na vylúčenie rizika 

kontroverzných zdrojov tak, ako sú definované v norme PEFC spotrebiteľského reťazca (pre 

tie prvky, kde PEFC DDS pre spotrebiteľský reťazec presahuje EUDR) a nevyhovujúcich 

výrobkov, ako ich definuje EUDR, na úrovni pôvodu a na úrovni dodávateľského reťazca. 

Držitelia PEFC certifikátov spotrebiteľského reťazca certifikovaní podľa tohto modulového 

štandardu môžu používať vyhlásenie PEFC-EUDR na preukázanie, že boli získané 

požadované informácie a že bola vykonaná náležitá starostlivosť a nepreukázalo sa žiadne 

alebo len zanedbateľné riziko nesúladu s EUDR. 

PEFC notifikované certifikačné orgány budú vykonávať v organizáciách audity posudzovania 

zhody treťou stranou podľa tohto modulu. Konečné rozhodnutie o zhode príslušného výrobku 

s EUDR je však na určených kompetentných orgánoch členských štátov EÚ. 

Implementáciou tohto modulového štandardu držitelia certifikátov PEFC spotrebiteľského 

reťazca nielen posilňujú svoj záväzok k environmentálnej a sociálnej zodpovednosti, ale 

prispievajú aj ku globálnemu cieľu zastaviť odlesňovanie a degradáciu lesov. 

 

Ako vyhľadať príslušné požiadavky: 

Modulový štandard PEFC EUDR DDS, PEFC ST 2002-1:2024, môže použiť akákoľvek 

organizácia v rámci dodávateľského reťazca produktov z lesa a drevín, nezávisle od 

geografickej polohy, typu a veľkosti organizácie. 

Pre organizácie so sídlom na území Európskej únie, na ktoré sa vzťahuje EUDR, stanovuje 

EUDR rôzne požiadavky v závislosti od typu organizácie (hospodársky subjekt a obchodník) 

a veľkostnej klasifikácie (MSP a podniky, ktoré nepatria medzi MSP). Modulárny štandard 

PEFC EUDR DDS zohľadňuje túto diferenciáciu tým, že v príslušných požiadavkách 

zohľadňuje typ a veľkosť organizácie. Aby sa minimalizovali riziká a uľahčila implementácia 

PEFC EUDR DDS ostatným organizáciami ďalej v dodávateľskom reťazci, MSP stále 

podliehajú určitým požiadavkám podľa modulárneho štandardu PEFC EUDR DDS, aj keď to 

EUDR nevyžaduje. 

Pre organizácie so sídlom mimo územia Európskej únie, ktoré nepodliehajú EUDR, avšak 

s príslušnými výrobkami, ktoré sú súčasťou európskeho dodávateľského reťazca, je klasifikácia 

typu a veľkosti organizácie irelevantná. Požiadavky PEFC EUDR DDS sa na ne vzťahujú, ak 

sú označené ako „organizácia“ podľa definície 3.24 tejto normy. 
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Tabuľka 1: Prehľad požiadaviek podľa klasifikácie organizácii v zmysle EUDR 

Kapitola Požiadavky Hosp. 
subjekty, 
ktoré patria 
medzi MSP 

Hosp. 
subjekty, 
ktoré 
nepatria 
medzi MSP 

Obchodníci, 
ktorí patria 
medzi MSP 

Obchodníci, 
ktorí 
nepatria 
medzi MSP 

Kapitola 8 Opatrenia na zmiernenie 

rizika musia zahŕňať 

modelové postupy riadenia 

rizík, podávanie správ, 

vedenie záznamov, 

vnútornú kontrola a 

riadenie dodržiavania 

predpisov vrátane 

vymenovania pracovníka 

zodpovedného za 

dodržiavanie predpisov na 

úrovni riadenia 

 X  X 

Kapitola 8 Zavedenie funkcie 

nezávislého auditu na 

kontrolu vnútorných politík, 

kontrol a postupov  

 X  X 

Kapitola 9 Predloženie vyhlásenia o 

náležitej starostlivosti 
X X  X 

Kapitola 9 Verejné podávanie správ o 

informáciách systému 

náležitej starostlivosti 

 X  X 
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1 Rozsah 

Tento dokument popisuje kroky, ktoré môžu organizácie s PEFC certifikáciou spotrebiteľského 

reťazca dodržiavať pri implementácii systému náležitej starostlivosti na preukázanie súladu 

s EUDR pomocou schémy PEFC a vydávanie vyhlásení PEFC-EUDR. Zodpovednosť za 

dodržiavanie EUDR zostáva plne na organizácii. 

Tento dokument je modulový štandard, ktorý môže byť implementovaný na dobrovoľnom 

základe na globálnej úrovni akoukoľvek organizáciou, ktorá žiada alebo je držiteľom PEFC 

uznaného certifikátu spotrebiteľského reťazca. 

Pred používaním vyhlásení PEFC-EUDR musí organizácia rozšíriť rozsah svojho PEFC 

certifikátu spotrebiteľského reťazca tak, aby pokrýval modulový štandard PEFC EUDR DDS. 

Dokument platí pre príslušné výrobky vyrobené zo suroviny na báze lesa a drevín. 

Dokument môže použiť organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník, 

ktorý umiestňuje alebo sprístupňuje surovinu z lesa alebo drevín a/alebo výrobky na trh Únie 

a/alebo vyváža z trhu Únie. Môže ho použiť aj organizácia so sídlom mimo územia Európskej 

únie, ktorá priamo neumiestňuje ani nesprístupňuje surovinu z lesa alebo drevín a/alebo 

výrobky na trh Únie alebo ich nevyváža z trhu Únie, ale surovina alebo výrobok bude nakoniec 

umiestnený alebo sprístupnený na trhu Únie alebo z neho vyvezený. 

PEFC EUDR DDS opísaný v tomto dobrovoľnom module štandardu sa má použiť namiesto 

bežného DDS opísaného v kapitole 7 a prílohy 1 k PEFC ST 2002 pre tú PEFC výrobkovú 

skupinu(y), na ktorú sa vzťahuje štandard PEFC EUDR DDS. Okrem toho tento dobrovoľný 

modulový štandard obsahuje ďalšie definície a dodatočné požiadavky na systémy riadenia, 

identifikáciu vstupov a vyhlásenia o výstupoch. Akékoľvek ďalšie požiadavky štandardu PEFC 

spotrebiteľského reťazca zostávajú v platnosti. 

Ak organizácia používa obidva systémy PEFC ST 2002 DDS aj PEFC EUDR DDS popísaný 

v tomto dokumente, organizácia musí na úrovni výrobkovej skupiny definovať, ktorý DDS 

používa. 

Pre surovinu z lesa a drevín vstupujúcej do PEFC výrobkovej skupiny, pre ktorú je zavedený 

tento dokument, sa musí použiť PEFC EUDR DDS a dospieť k výsledku, že nebude 

predstavovať žiadne alebo len zanedbateľné riziko, bez ohľadu na to, či sa jedná o PEFC 

certifikovanú surovinu alebo nie. 

Ak sa v dokumente odkazuje na EUDR ako na zdroj, je odkaz tento uvedený v zátvorkách 

a odkazuje na nariadenie EUDR, za ktorým nasleduje zodpovedajúce číslo článku a prípadne 

číslo odseku alebo písmeno (EUDR, číslo článku, číslo odseku alebo písmeno). 

V tomto dokumente sa používajú tieto slovné spojenia: „musí“ označuje požiadavku; „mal by“ 

označuje odporúčanie; „smie“ označuje povolenie; „môže“ označuje možnosť alebo schopnosť. 

Ďalšie podrobnosti možno nájsť v smerniciach ISO/IEC, časť 2. 

2 Normatívne odkazy 

Nasledovné dokumenty sú neoddeliteľné pre používanie tohto dokumentu. Pre datované aj 

nedatované odkazy je vždy platné ich posledné vydanie (vrátane novelizácií). 

PEFC ST 2002, Spotrebiteľský reťazec produktov z lesa a drevín – požiadavky (dostupné 

z www.pefc.org)  

Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2023/1115 z 31. mája 2023 o sprístupnení 

určitých komodít a výrobkov spojených s odlesňovaním a degradáciou lesov na trhu Únie 

a o ich vývoze z Únie, ktorým sa zrušuje nariadenie (EÚ) č. 995/2010 (ďalej EUDR) 

  

http://www.pefc.org/
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3 Termíny a definície 

Nasledujúce termíny a definície sú prevzaté priamo z EUDR. V prípadoch, keď sa definícia 

z tohto modulového štandardu líši od definície v PEFC ST 2002, Spotrebiteľský reťazec 

produktov z lesa a drevín, má pre účely jeho implementácie prednosť definícia z tohto 

modulového štandardu. 

Pri použití v tohto dokumente sú nižšie uvedené definície a všetky definície z PEFC ST 2002, 

Spotrebiteľský reťazec produktov z lesa a drevín vyznačené tučným písmom.  

3.1 Poľnohospodárska plantáž 

Pôda so stromovými porastmi v systémoch poľnohospodárskej výroby, ako sú ovocné sady, 

plantáže palmy olejnej, olivové sady a agrolesnícke systémy, keď sa plodiny pestujú pod 

stromovým porastom; zahŕňa všetky výsadby príslušných komodít okrem dreva; 

poľnohospodárska plantáž je vylúčená z vymedzenia pojmu les. 

(Zdroj: EUDR 2.6) 

3.2 Poľnohospodárske využitie 

Využívanie pôdy na účely poľnohospodárstva vrátane poľnohospodárskej plantáže a dočasne 

nevyužitej poľnohospodárskej pôdy a pôdy pre chov hospodárskych zvierat. 

(Zdroj: EUDR 2.5) 

3.3 Splnomocnený zástupca 

Každá fyzická alebo právnická osoba usadená v Únii, ktorá dostala písomné splnomocnenie 

od hospodárskeho subjektu alebo obchodníka konať v jeho mene pri špecifikovaných úlohách 

týkajúcich sa povinností hospodárskeho subjektu alebo obchodníka podľa EUDR. 

(Zdroj: EUDR 2.22) 

3.4 Príslušný orgán 

Orgány určené členskými štátmi, ktoré sú zodpovedné za plnenie povinností vyplývajúcich 

z EUDR. 

(Zdroj: EUDR 2.32) 

3.5 Krajina produkcie 

Krajina alebo územie, kde bola príslušná komodita alebo príslušná komodita použitá pri 

výrobe príslušného výrobku či obsiahnutá v príslušnom výrobku vyprodukovaná. 

Poznámka: Pre vyprodukované pozri tiež definíciu 3.36. Krajina produkcie sa vzťahuje na krajinu, kde 

bol príslušný výrobok vyťažený. 

(Zdroj: EUDR 2.24) 

3.6 Úroveň rizika krajiny 

Riziko priradené Európskou komisiu každej krajine ako vysoké, nízke alebo štandardné riziko, 

že produkcia príslušného výrobku nie je v súlade s článkom 3, bodom (a) EUDR. 

Poznámka 1: Článok 3, bod (a) EUDR sa vzťahuje k pojmu „nespôsobujúci odlesňovanie“ 

Poznámka 2: Pre príslušné výrobky na báze dreva bude priradenie rizika Európskou komisiou zahŕňať 

odlesňovanie aj degradáciu lesov. 

Poznámka 3: Pre príslušné výrobky, ktoré nie sú na báze dreva (ako napr. prírodný kaučuk) bude 

priradenie rizika Európskou komisiou zahŕňať iba odlesňovanie. 
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Poznámka 4: V niektorých prípadoch sa priradenie rizika Európskou komisiou môže vzťahovať na 

konkrétne časti krajiny a nie na celú krajinu. 

(Zdroj: EUDR 2.29) 

3.7 Odlesňovanie 

Konverzia lesa na poľnohospodárske využitie bez ohľadu na to, či je alebo nie je spôsobená 

človekom. 

(Zdroj: EUDR 2.3) 

3.8 Nespôsobujúci odlesňovanie 

a) príslušné výrobky obsahujú príslušné komodity, boli kŕmené príslušnými 

komoditami alebo boli vyrobené s použitím príslušných komodít, ktoré boli 

vyprodukované na pozemku, ktorý nebol vystavený odlesňovaniu po 31. decembri 

2020, a 

b) v prípade príslušných výrobkov, ktoré obsahujú drevo alebo boli vyrobené s použitím 

dreva, že drevo bolo vyťažené z lesa bez spôsobenia degradácie lesov po 31. 

decembri 2020 

(Zdroj: EUDR 2.13) 

Poznámka 1: Pre príslušné výrobky na báze dreva, nespôsobujúci odlesňovanie znamená, že 

príslušné výrobky boli vyprodukované na pozemku, ktorý nebol vystavený odlesňovaniu a/alebo 

spôsobujúci degradáciu lesov po 31. decembri 2020. 

Poznámka 2: Pre príslušné výrobky, ktoré nie sú na báze dreva (ako napr. prírodný kaučuk), 

nespôsobujúci odlesňovanie znamená, že príslušné výrobky boli vyprodukované na pozemku, ktorý 

nebol vystavený odlesňovaniu po 31. decembri 2020. 

3.9 Vyhlásenie o náležitej starostlivosti 

Dokument predložený do informačného systému EÚ, ktorý organizácia definovaná ako 

hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, sprístupní príslušným 

orgánom, pričom preberá zodpovednosť za súlad príslušného výrobku s EUDR. 

Poznámka 1: Informácie, ktoré sa majú byť zahrnuté do vyhlásenia o náležitej starostlivosti sa 

nachádzajú v prílohe 2 k EUDR alebo v prílohe 1 tohto dokumentu. 

3.10 Informačný systém EÚ 

Informačný systém, ktorý bude zriadený a udržiavaný Európskou komisiou, kde bude musieť 

organizácia predložiť svoje vyhlásenia o náležitej starostlivosti. Tento informačný systém 

môže obsahovať aj ďalšie funkcie. 

(Zdroj: EUDR 33) 

3.11 Opodstatnené obavy EUDR 

Riadne odôvodnené tvrdenie založené na objektívnych a overiteľných informáciách týkajúce 

sa nedodržiavania EUDR, ktoré by si mohlo vyžadovať zásah príslušných orgánov. 

Poznámka 1: Opodstatnené obavy EUDR môžu byť obavy tretích strán (buď fyzických alebo právnických 

osôb), ako aj obavy samotnej organizácie. 

(Zdroj: na základe EUDR 31.1) 

Poznámka 2: Opodstatnené obavy EUDR možno vzniesť voči príslušným výrobkom alebo voči 

samotnej organizácii. 
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Poznámka 3: Opodstatnené obavy EUDR možno vzniesť v súvislosti s príslušnými výrobkami, ktoré 

ešte nie sú uvedené na trh Únie, ale sú vyprodukované na uvedenie alebo sprístupnenie na trhu 

Únie alebo na vývoz z trhu Únie; alebo tie príslušné výrobky, ktoré sa už umiestnili alebo sprístupnili 

na trhu Únie alebo sa z neho vyviezli. 

(Zdroj: na základe EUDR 2.31) 

3.12 Les 

Pozemok s rozlohou viac ako 0,5 hektára so stromami vyššími ako 5 metrov a korunovým 

zápojom viac ako 10 %, alebo so stromami schopnými dosiahnuť tieto prahové hodnoty in situ, 

s výnimkou pozemkov, ktoré sa prevažne využívajú na poľnohospodárske účely alebo ako 

pozemky v zastavanom území.  

(Zdroj: EUDR 2.4) 

3.13 Degradácia lesov 

Štrukturálne zmeny lesného porastu v podobe konverzie: a) pralesov alebo prirodzene sa 

obnovujúcich lesov na lesné plantáže alebo inú pôdu porastenú drevinami, alebo b) 

pralesov na lesy z umelej obnovy. 

(Zdroj: EUDR 2.7) 

3.14 Geolokalizácia 

Zemepisná poloha plochy pozemku opísaná súradnicami zemepisnej šírky a dĺžky, ktoré 

zodpovedajú aspoň jednému bodu zemepisnej šírky a jednému bodu zemepisnej dĺžky a 

používajú najmenej šesť desatinných miest; v prípade plôch pozemkov s rozlohou viac ako 

štyri hektáre sa uvedie s použitím polygónov s dostatočným počtom bodov zemepisnej šírky a 

zemepisnej dĺžky na opísanie obvodu každej plochy pozemku. 

(Zdroj: EUDR 2.28) 

3.15 V rámci obchodnej činnosti 

Na účely spracovania, distribúcie komerčným alebo nekomerčným spotrebiteľom alebo na 

použitie v podnikaní samotného hospodárskeho subjektu alebo obchodníka. 

(Zdroj: EUDR 2.19) 

3.16 Sprístupnenie na trhu Únie 

Každá dodávka príslušného výrobku na distribúciu, spotrebu alebo používanie na trhu Únie 

v rámci obchodnej činnosti, či už za poplatok alebo bezplatne.  

(Zdroj: EUDR 2.18) 

3.17 Členské štáty 

Členská krajina Európskej únie, kde sa uplatňuje EUDR. 

3.18 Prirodzene sa obnovujúci les 

Les tvorený predovšetkým stromami, ktoré vyrástli v rámci prirodzenej regenerácie; zahŕňa 

hociktoré z nasledujúcich: 

a) lesy, u ktorých nie je možné rozlíšiť, či sú z umelej obnovy alebo sa prirodzene 

regenerovali, 
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b) lesy so zmesou pôvodných druhov stromov z prirodzenej obnovy a stromov zo sadby 

alebo sejby, pričom sa očakáva, že stromy z prirodzenej obnovy budú vo veku zrelosti 

porastu tvoriť hlavnú časť zásoby dreva, 

c) výmladkové porasty zo stromov, ktoré pochádzajú z prirodzenej obnovy, 

d) stromy introdukovaných druhov z prirodzenej obnovy. 

(Zdroj: EUDR 2.9) 

3.19 Zanedbateľné riziko 

Zistená úroveň rizika po vykonaní hodnotenia rizika podľa príslušných požiadaviek PEFC 

EUDR DDS, ktorá naznačuje, že príslušný výrobok nevykazuje dôvod na obavy, že pochádza 

z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcich výrobkov a/alebo bol zmiešaný na 

úrovni dodávateľského reťazca s príslušnými výrobkami neznámeho pôvodu alebo 

príslušnými výrobkami s pôvodom z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcich 

výrobkov. 

(Zdroj: EUDR 2.26) 

3.20 Nevyhovujúce výrobky 

Príslušné výrobky, ktoré nie sú v súlade s článkom 3 EUDR. 

Poznámka 1: Článok 3 EUDR definuje, že príslušné komodity a príslušné výrobky sa nesmú 

umiestňovať na trh alebo sprístupňovať na trhu ani vyvážať, ak nie sú splnené všetky tieto podmienky: 

a) nespôsobujú odlesňovanie, 

b) boli vyprodukované v súlade s príslušnými právnymi predpismi krajiny produkcie a 

c) sú opatrené vyhlásením o náležitej starostlivosti. 

Poznámka 2: písmeno c) článku 3 EUDR sa vzťahuje len na príslušné výrobky umiestnené alebo 

sprístupnené na trhu Únie alebo vyvážané z trhu Únie hospodárskym subjektom alebo 

obchodníkom.  

(Zdroj: EUDR 3, EUDR 2.15) 

3.21 Bez PEFC EUDR 

Kategória suroviny zahŕňajúca príslušné výrobky dodávané s referenčným číslom alebo 

bez neho, ktoré neprešli PEFC EUDR DDS. 

3.22 Nepatrí medzi MSP 

Podnik, ktorý nie je klasifikovaný ako MSP (mikropodnik, malý a stredný podnik). Pozri definíciu 

3.42. 

Poznámka: Definícia platí pre organizáciu zriadenú v členských štátoch. 

3.23 Hospodársky subjekt 

Každá fyzická alebo právnická osoba, ktorá v rámci obchodnej činnosti umiestňuje 

príslušné výrobky na trh Únie alebo ich vyváža z trhu Únie.  

Poznámka 1: Na MSP a hospodárske subjekty, ktoré nepatria medzi MSP, sa vzťahujú odlišné 

požiadavky. 

Poznámka 2: Organizácia môže súčasne vystupovať ako hospodársky subjekt alebo ako obchodník 

v závislosti od jej postavenia v dodávateľskom reťazci.  

(Zdroj: EUDR 2.15) 
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3.24 Organizácia 

Osoba alebo skupina ľudí, ktorá má svoje funkcie s povinnosťami, právami a vzťahmi na 

dosiahnutie svojich cieľov. 

Poznámka 1: V kontexte tohto dokumentu organizácia implementuje požiadavky tohto dokumentu, pričom 

je držiteľom alebo žiadateľom o PEFC uznaný certifikát, ktorý vo svojom rozsahu zahŕňa PEFC EUDR 

DDS.  

Poznámka 2: V kontexte EUDR pre hospodársky subjekt a obchodníka: „Osoba“ znamená fyzická 

osoba, právnická osoba alebo každé združenie osôb, ktoré nie je právnickou osobou, ale je podľa práva 

Únie alebo vnútroštátneho práva spôsobilé na právne úkony; „skupina ľudí“ znamená skupina „osôb“.  

(Zdroj: EUDR 2.20, 2.21) 

3.25 Iná pôda porastená drevinami 

Pozemok, ktorý nie je klasifikovaný ako „les“, s rozlohou viac ako 0,5 hektára so stromami 

vyššími ako 5 metrov a korunovým zápojom 5 až 10 %, alebo so stromami schopnými 

dosiahnuť tieto prahové hodnoty in situ, alebo s kombinovaným krytom krovín a stromov nad 

10 %, s výnimkou pozemkov, ktoré sa prevažne využívajú na poľnohospodárske účely alebo 

ako pozemky v zastavanom území.  

(Zdroj: EUDR 2.12) 

3.26 Vyhlásenie PEFC EUDR 

Vyhlásenie organizácie o príslušnom výrobku, ktorý prešiel PEFC EUDR DDS s vyústením 

do žiadneho alebo len zanedbateľného rizika, uvedené na predajnej a dodacej dokumentácii, 

konkrétne „PEFC-EUDR“. Táto predpona vyhlásenia sa používa vždy spolu s PEFC 

vyhlásením uvedenom v PEFC ST 2002 (podľa definície 3.27, PEFC ST 2002, konkrétne 

vyhlásenia „X% PEFC certifikované“ a „PEFC kontrolované zdroje“). 

Príklad: PEFC-EUDR 100% PEFC pôvod, PEFC-EUDR X% PEFC certifikované alebo PEFC-EUDR 

PEFC kontrolované zdroje. 

Poznámka: Vyhlásenie PEFC-EUDR sa vždy vzťahuje na 100 % príslušného výrobku, na ktorý 

vyhlásenie odkazuje, nezávisle od obsahu PEFC certifikovanej suroviny obsiahnutej v príslušnom 

výrobku. 

3.27 Kategória suroviny PEFC EUDR DDS 

Surovina s určitými charakteristikami, konkrétne s PEFC-EUDR s referenčným číslom, PEFC-

EUDR bez referenčného čísla a Bez PEFC-EUDR. 

Poznámka: Organizácia musí vykonať klasifikáciu surovín podľa PEFC ST 2002 a podľa tohto 

modulového štandardu PEFC EUDR DDS. 

3.28 Systém náležitej starostlivosti PEFC EUDR (PEFC EUDR DDS) 

Rámec postupov a opatrení, konkrétne zhromažďovanie informácií, posúdenie rizika 

a zmierňovanie rizika, implementovaný organizáciou s cieľom znížiť riziko, že príslušné 

výrobky pochádzajú z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcich výrobkov alebo sú 

s nimi na úrovni dodávateľského reťazca zmiešané. Okrem toho PEFC EUDR DDS obsahuje 

aj požiadavky na opodstatnené obavy a opodstatnené obavy EUDR, predloženie 

vyhlásenia o náležitej starostlivosti, neumiestňovanie na trh, podávanie správ príslušným 

orgánom a zodpovednosť neumiestňovať príslušný výrobok na trh Únie ani ho z neho 

vyvážať, ak by mohol pochádzať z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcich 

výrobkov. 

Poznámka: Zodpovednosť za súlad s EUDR alebo akýmikoľvek inými zákonnými povinnosťami nesie plne 

a výlučne organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník.  
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3.29 PEFC-EUDR bez referenčného čísla 

Kategória suroviny zahŕňajúca príslušné výrobky dodávané s vyhlásením PEFC-EUDR 

dodávateľom, na ktorého sa vzťahuje PEFC uznaný certifikát s rozsahom PEFC EUDR DDS, 

ktoré ešte neboli uvedené na trh Únie, a preto ich nesprevádza referenčné číslo. 

3.30  PEFC-EUDR s referenčným číslom 

Kategória suroviny zahŕňajúca príslušné výrobky dodávané s vyhlásením PEFC-EUDR 

a referenčným číslom dodávateľom, na ktorého sa vzťahuje PEFC uznaný certifikát 

s rozsahom PEFC EUDR DDS. 

3.31 Umiestnenie na trh Únie 

Prvé sprístupnenie príslušnej komodity alebo príslušného výrobku na trhu Únie. 

(Zdroj: EUDR 2.16) 

3.32 Lesná plantáž 

Les z umelej obnovy, ktorý je intenzívne obhospodarovaný a pri výsadbe a vo veku zrelosti 

porastu spĺňa všetky tieto kritériá: jeden alebo dva druhy v rovnakej vekovej triede 

a s pravidelným rozstupom; zahŕňa plantáže s krátkymi rubnými dobami na získavanie dreva, 

vlákniny a energie, vylúčené sú lesy vysadené na ochranu alebo obnovu ekosystému, ako aj 

lesy založené sadbou alebo sejbou, ktoré sa vo veku zrelosti porastu podobajú alebo sa budú 

podobať prirodzene sa obnovujúcim lesom. 

(Zdroj: EUDR 2.11) 

3.33 Les z umelej obnovy 

Les zložený prevažne zo stromov zo sadby a/alebo úmyselnej sejby, pričom sa očakáva, že 

stromy založené sadbou alebo sejbou budú vo veku zrelosti porastu tvoriť vyše 50 % zásoby 

dreva; zahŕňa výmladkové porasty zo stromov, ktoré boli pôvodne vysadené alebo vysiate.  

(Zdroj: EUDR 2.10) 

3.34 Plocha pozemku 

Pozemok v rámci jedného nehnuteľného majetku, ako sa uznáva v právnych predpisoch 

krajiny produkcie, na ktorej prevládajú dostatočne homogénne podmienky umožňujúce na 

súhrnnej úrovni vyhodnotiť riziko odlesňovania a degradácie lesov spojené s príslušnými 

komoditami vyprodukovanými na tomto pozemku. 

(Zdroj: EUDR 2.27) 

3.35 Prales 

Prirodzene sa obnovujúci les s pôvodnými druhmi stromov bez jasne viditeľných známok 

ľudskej činnosti a bez výrazného narušenia ekologických procesov. 

(Zdroj: EUDR 2.8) 

3.36 Vyprodukované 

Vypestované, vyťažené, získané alebo chované na príslušných plochách pozemku alebo, 

pokiaľ ide o hovädzí dobytok, v zariadení. 

(Zdroj: EUDR 2.14) 
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3.37 Referenčné číslo 

Referenčné číslo, ktoré hospodársky subjekt alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, 

získa z informačného systému EÚ po predložení vyhlásenia o náležitej starostlivosti. 

Poznámka 1: Referenčné číslo je známe ako referenčné číslo vyhlásenia o povinnej starostlivosti. 

Poznámka 2: Referenčné číslo môže získať iba organizácia definovaná ako hospodársky subjekt 

a/alebo obchodník, ktorý priamo uvádza príslušné výrobky na trh Únie alebo ich vyváža z trhu Únie. 

3.38 Príslušné komodity 

Hovädzí dobytok, kakao, káva, palma olejná, kaučuk, sója a drevo. 

Poznámka: Zoznam príslušných komodít podlieha revízii zo strany Európskej komisie. 

(Zdroj: EUDR 2.1) 

3.39 Príslušné právne predpisy krajiny produkcie 

Právne predpisy platné v krajine produkcie týkajúce sa právneho postavenia územia 

produkcie, pokiaľ ide o: 

a) práva na využívanie pozemkov, 

b) ochranu životného prostredia, 

c) pravidlá týkajúce sa lesov vrátane obhospodarovania lesov a ochrany biodiverzity, ak priamo 

súvisia s ťažbou dreva, 

d) práva tretích strán, 

e) pracovné práva, 

f) ľudské práva chránené podľa medzinárodného práva, 

g) zásadu slobodného predchádzajúceho a informovaného súhlasu (FPIC) ustanovenú v Deklarácii 

OSN o právach pôvodného obyvateľstva, 

h) daňové, protikorupčné, obchodné a colné predpisy. 

(Zdroj: EUDR 2.40) 

3.40 Príslušné výrobky 

Výrobky uvedené v prílohe I EUDR, ktoré obsahujú príslušné komodity, boli nimi kŕmené 

alebo boli vyrobené s ich použitím. 

Poznámka 1: Príloha 1 EUDR podlieha pravidelnej revízii Európskou komisiou. 

Poznámka 2: Príloha 1 odkazuje na príslušné výrobky na základe ich kódov z harmonizovaného systému 

(HS-kódy). Ďalšie informácie nájdete v prílohe 1 EUDR. 

Poznámka 3: Rozsah tohto dokumentu je obmedzený na príslušné výrobky vyrobené zo surovín 

a produktov z lesa a drevín. 

3.41 Významné riziko 

Zistená úroveň rizika po vykonaní hodnotenia rizika podľa príslušných požiadaviek PEFC 

EUDR DDS, ktorá naznačuje, že príslušný výrobok vykazuje dôvod na obavy, že pochádza 

z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcich výrobkov a/alebo bol zmiešaný na 

úrovni dodávateľského reťazca s príslušnými výrobkami neznámeho pôvodu alebo 

príslušnými výrobkami s pôvodom z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcich 

výrobkov. 

(Zdroj: na základe EUDR 2.26) 
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3.42 MSP 

„Mikropodniky, malé a stredné podniky“ alebo „MSP“ sú mikropodniky a malé a stredné podniky 

v zmysle vymedzenia v článku 3 smernice Európskeho parlamentu a Rady 2013/34/EÚ. 

Poznámka: Definícia sa vzťahuje na organizáciu zriadenú v členských štátoch. 

(Zdroj: EUDR 2.30) 

3.43 Obchodník 

Každá organizácia v dodávateľskom reťazci iná ako hospodársky subjekt, ktorá v rámci 

obchodnej činnosti sprístupňuje príslušné výrobky na trhu Únie. 

Poznámka 1: Na MSP a obchodníkov, ktorí nepatria medzi MSP, sa vzťahujú odlišné požiadavky. 

Poznámka 2: Organizácia môže súčasne vystupovať ako hospodársky subjekt a/alebo ako obchodník 

v závislosti od jej postavenia v dodávateľskom reťazci.  

(Zdroj: EUDR 2.17) 

3.44 Trh Únie 

Trh Európskej únie, na ktorom sa umiestňuje, sprístupňuje alebo vyváža akýkoľvek príslušný 

výrobok. 

3.45 Odpad 

Každá látka alebo vec, ktorej sa držiteľ zbavuje, chce sa jej zbaviť, alebo je povinný sa jej 

zbaviť. 

(Zdroj: Článok 3, bod (1) Smernice 2008/98/ES) 

  



 

__________________________________________________________________________________ 

TD SFCS 1004-1:2024 – Požiadavky na implementáciu systému náležitej starostlivosti PEFC EUDR 16 

4 Požiadavky na systém náležitej starostlivosti PEFC EUDR (DDS) 

4.1 Všeobecne 

4.1.1 Organizácia musí používať PEFC EUDR DDS, aby sa minimalizovalo riziko, že 

príslušné výrobky, ktoré obstaráva, pochádzajú z kontroverzných zdrojov a/alebo 

nevyhovujúcich výrobkov a/alebo sú s nimi zmiešané na úrovni dodávateľského 

reťazca. 

4.1.2 Organizácia musí definovať DDS, ktorý chce implementovať na úrovni výrobkovej 

skupiny, buď PEFC EUDR DDS alebo PEFC ST 2002 DDS. 

4.1.3 Organizácia sa musí uistiť, že každý príslušný výrobok, ktorý vstupuje ako vstup 

do PEFC výrobkovej skupiny, pre ktorú sa uplatňuje PEFC EUDR DDS, prejde 

týmto PEFC EUDR DDS a vyústi do žiadneho alebo len zanedbateľného rizika pred 

použitím metódy PEFC spotrebiteľského reťazca. 

(Zdroj: na základe EUDR 31.1) 

4.1.4 Organizácia musí implementovať PEFC EUDR DDS v troch krokoch týkajúcich sa: 

a) zhromažďovanie informácii (kapitola 5), 

b) posúdenie rizika (kapitola 6), 

c) zmiernenie rizika (kapitola 8), ak je to potrebné. 

(Zdroj: EUDR 8.2) 

4.1.5 Okrem toho musí organizácia vykonať tieto kroky: 

a) opodstatnené obavy (kapitola 7), 

b) predloženie vyhlásenia o náležitej starostlivosti do informačného systému EÚ, ak je 

to potrebné (odsek 9.1), 

c) každoročne zverejniť správu o svojom systéme náležitej starostlivosti, platí pre 

organizácie definované ako hospodárske subjekty a obchodníci, ktorí nepatria 

medzi MSP (odsek 9.2), 

d) zákaz umiestňovať na trh (kapitola 10). 

4.1.6 Organizácia musí poskytnúť požadované informácie podľa odseku 4.4. a kapitoly 5 

svojim PEFC zákazníkom. 

4.1.7 Organizácia musia preskúmať svoj PEFC EUDR DDS aspoň raz ročne. Ak sa 

organizácia dozvie o novom vývoji alebo zmenách v informáciách, ktoré by mohli 

ovplyvniť DDS, a ak je to potrebné, aktualizovať DDS tak, aby zohľadňoval tento vývoj.  

(Zdroj: EUDR 12.2) 

4.1.8 Organizácie definované ako hospodárske subjekty a/alebo obchodníci musia 

ponúknuť príslušným orgánom akúkoľvek potrebnú pomoc s cieľom uľahčiť 

vykonávanie dozorov podľa EUDR vrátane prístupu do priestorov a sprístupnenia 

dokumentácie a záznamov týkajúcich sa PEFC EUDR DDS. 

(Zdroj: EUDR 4.6) 
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4.2 Dodatočné požiadavky na systém riadenia 

4.2.1 Organizácia musí zaviesť písomné postupy na vykonávanie PEFC EUDR DDS 

v rámci svojho systému riadenia spotrebiteľského reťazca. Tieto postupy sa musia 

aktualizovať. 

(Zdroj: EUDR 12.1) 

4.2.2 Organizácie definované ako hospodárske subjekty, ktoré nepatria medzi MSP, 

a/alebo obchodníci, ktorí nepatria medzi MSP, musia vymenovať pracovníka 

zodpovedného za dodržiavanie EUDR.  

(Zdroj: EUDR 11.2a) 

Poznámka: Pracovník zodpovedný za dodržiavanie EUDR môže byť tá istá osoba zodpovedná za 

certifikáciu spotrebiteľského reťazca organizácie PEFC (PEFC ST 2002, 4.3.1.2). 

4.2.3 Organizácia musí uchovávať všetku dokumentáciu súvisiacu s jej PEFC EUDR DDS 

najmenej päť rokov. Dokumentácia zahŕňa všetky záznamy, opatrenia a postupy, ako 

je uvedené v kapitolách 5, 6 a 8. 

(Zdroj: EUDR 12.2 a 12.5) 

4.3 Dodatočné požiadavky na identifikáciu vstupnej suroviny 

4.3.1 Pre každý príslušný výrobok, ktorý vstupuje do PEFC výrobkovej skupiny, pre ktorú 

sa uplatňuje PEFC EUDR DDS, musí organizácia k informáciám uvedeným v PEFC 

ST 2002, 5.1.1 naviac získať: 

a) Informácie od dodávateľa na identifikáciu množstva príslušného výrobku 

nasledovne: 

i. v prípade príslušných výrobkov, ktoré vstupujú na trh Únie alebo ho opúšťajú, 

sa má množstvo vyjadriť v kilogramoch čistej hmotnosti a prípadne v doplnkovej 

jednotke stanovenej v prílohe I k nariadeniu Rady (EHS) č. 2658/87 (20) vo vzťahu 

k číselnému označeniu podľa harmonizovaného systému, 

ii. vo všetkých ostatných prípadoch množstvo sa má vyjadriť v čistej hmotnosti alebo 

prípadne objeme alebo počte položiek; doplnková jednotka je uplatniteľná vo 

vyhlásení o náležitej starostlivosti, ak je jednotne definovaná pre všetky možné 

podpoložky pod číselným označením podľa harmonizovaného systému uvedeným. 

b) Okrem príslušných PEFC vyhlásení spotrebiteľského reťazca aj vyhlásenie PEFC-

EUDR samostatne pre každý uvedený výrobok a 

c) Akékoľvek ďalšie informácie potrebné na vykonanie PEFC EUDR DDS. 

(Zdroj: EUDR 9.1b) 

4.3.2 Pre príslušné výrobky dodané s PEFC EUDR vyhlásením musí organizácia overiť 

na PEFC web stránke, či je dodávateľ držiteľom PEFC uznaného certifikátu 

s rozsahom PEFC EUDR DDS. Okrem toho musí organizácia overiť, či príslušný 

výrobok patrí do rozsahu pôsobnosti PEFC EUDR DDS. 

4.3.3 Pre každý príslušný výrobok, ktorý vstupuje do PEFC výrobkovej skupiny pre ktorú 

sa uplatňuje PEFC EUDR DDS, musí organizácia pred zavedením PEFC EUDR DDS 

okrem klasifikácie podľa kategórie suroviny v zmysle PEFC ST 2020, určiť kategóriu 

suroviny PEFC EUDR DDS. Kategórie suroviny PEFC EUDR DDS sú: 

a) PEFC EUDR s referenčným číslom 

b) PEFC EUDR bez referenčného čísla 

c) Bez PEFC EUDR  



 

__________________________________________________________________________________ 

TD SFCS 1004-1:2024 – Požiadavky na implementáciu systému náležitej starostlivosti PEFC EUDR 18 

4.4 Dodatočné požiadavky na vyhlásenia o výstupoch 

4.4.1 Pre výstupy z PEFC výrobkovej skupiny, pre ktoré organizácia uvádza PEFC EUDR 

vyhlásenie pre PEFC odberateľa, musí organizácia pre odberateľa zabezpečiť 

dokumentáciu s  informáciami: 

a) Množstvo príslušného výrobku nasledovne: 

i. v prípade príslušných výrobkov, ktoré vstupujú na trh Únie alebo ho opúšťajú, 

sa má množstvo vyjadriť v kilogramoch čistej hmotnosti a prípadne v doplnkovej 

jednotke stanovenej v prílohe I k nariadeniu Rady (EHS) č. 2658/87 (20) vo vzťahu 

k číselnému označeniu podľa harmonizovaného systému, 

ii. vo všetkých ostatných prípadoch množstvo sa má vyjadriť v čistej hmotnosti alebo 

prípadne objeme alebo počte položiek; doplnková jednotka je uplatniteľná vo 

vyhlásení o náležitej starostlivosti, ak je jednotne definovaná pre všetky možné 

podpoložky pod číselným označením podľa harmonizovaného systému uvedeným. 

b) Vyhlásenie PEFC-EUDR samostatne pre každý uvedený výrobok dodatočne 

k príslušným PEFC vyhláseniam spotrebiteľského reťazca a 

c) Akékoľvek ďalšie informácie potrebné pre PEFC odberateľa na vykonanie PEFC 

EUDR DDS 

(Zdroj: EUDR 9.1b) 
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5 Zhromažďovanie informácií 

5.1 Všeobecne 

5.1.1 Aby mohol byť príslušný výrobok, dodaný s vyhlásením PEFC-EUDR, klasifikovaný 

ako PEFC-EUDR s referenčným číslom, musí organizácia získať a uchovávať 

záznamy od svojho dodávateľa: 

a) referenčné číslo, 

b) na požiadanie akékoľvek informácie podľa 5.1.2 alebo akékoľvek iné informácie, ktoré 

môže organizácia potrebovať na potvrdenie, že príslušný výrobok nemá žiadne alebo 

len zanedbateľné riziko. Ak dodávateľ požadovanými informáciami nedisponuje, 

žiadosť sa postúpi jeho dodávateľovi (dodávateľom). 

5.1.2 Aby mohol byť príslušný výrobok, dodaný s vyhlásením PEFC-EUDR, klasifikovaný 

ako PEFC-EUDR bez referenčného čísla, musí organizácia podľa potreby získať 

a uchovávať záznamy od svojho dodávateľa: 

a) opis vrátane obchodného mena a typu príslušných výrobkov a v prípade 

príslušných výrobkov, ktoré obsahujú drevo alebo boli vyrobené s použitím dreva, aj 

názov druhu dreviny a jeho úplný vedecký názov. Opis výrobku musí obsahovať 

zoznam príslušných komodít alebo príslušných výrobkov, ktoré obsahuje alebo 

ktoré sa používajú na výrobu týchto výrobkov. 

(Zdroj: EUDR 9.1a) 

b) krajinu produkcie príslušného výrobku a v relevantnom prípade jej časti, 

Poznámka: V kontexte tohto dokumentu krajina produkcie znamená krajinu ťažby. 

(Zdroj: EUDR 9.1c, EUDR 2.14) 

c) geolokalizáciu všetkých plôch pozemku, kde sa príslušné výrobky vyprodukovali, 

(Zdroj: EUDR 9.1d) 

d) dátum alebo časový rozsah produkcie, 

Poznámka: V kontexte tohto dokumentu produkcia znamená ťažbu. 

(Zdroj: EUDR 9.1d, EUDR 2.14) 

e) meno, poštovú adresu a emailovú adresu akéhokoľvek podniku alebo osoby, od 

ktorých im boli dodané príslušné výrobky, 

(Zdroj: EUDR 9.1e) 

f) meno, poštovú adresu a emailovú adresu akéhokoľvek podniku, hospodárskeho 

subjektu alebo obchodníka, ktorým boli príslušné výrobky dodané, 

(Zdroj: EUDR 9.1f) 

g) dostatočne presvedčivé a overiteľné informácie o tom, že príslušné výrobky 

nespôsobujú odlesňovanie, 

(Zdroj: EUDR 9.1g) 

h) dostatočne presvedčivé a overiteľné informácie o tom, že príslušné komodity sa 

vyprodukovali v súlade s príslušnými právnymi predpismi krajiny produkcie 

vrátane akéhokoľvek dojednania udeľujúceho právo využívať príslušnú oblasť na účely 

produkcie príslušnej komodity. 

(Zdroj: EUDR 9.1h) 
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Príklad 1: Medzi informačné zdroje, ktoré možno použiť, patrí platná licencia FLEGT. 

Príklad 2: Pre príslušné výrobky s pôvodom v krajinách, ktorým Európska komisia priradila nízku úroveň 

rizika krajiny, môže byť príkladom presvedčivých a overiteľných informácií povolenie na ťažbu alebo 

vyhlásenie o ťažbe. 

(Zdroj: EUDR 9.1h) 

5.1.3 Pre príslušný výrobok klasifikovaný ako Bez PEFC-EUDR, musí organizácia získať 

všetky informácie podľa 5.1.2. Ak dodávateľ nemôže poskytnúť tieto informácie, 

príslušný výrobok sa bude priamo považovať za výrobok s významným rizikom a 

organizácia toto riziko zmierni podľa kapitoly 8. Príslušný výrobok nesmie postúpiť 

do metódy PEFC spotrebiteľského reťazca a ani nesmie byť umiestnený, alebo 

sprístupnený na trhu Únie, alebo z neho vyvezený, kým sa riziko nezmierni. 

5.1.4 Organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník musí na 

požiadanie sprístupniť príslušným orgánom informácie, dokumenty a údaje 

zhromaždené podľa 5.1.2, 4.3.1 a 4.4.1. 

(Zdroj: EUDR 9.2) 

5.1.5 Organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí 

medzi MSP, musí uchovávať všetky zhromaždené informácie, dokumenty a údaje 

týkajúce sa každého príslušného výrobku päť rokov od dátumu umiestnenia alebo 

sprístupnenia príslušných výrobkov na trh Únie alebo ich vývozu. 

(Zdroj: EUDR 9.1) 

Tabuľka 2: Prehľad informácií potrebných na klasifikáciu príslušného výrobku podľa kategórií 

suroviny PEFC EUDR 

 Kategória suroviny 

Požiadavky na zber informácii 

PEFC-EUDR 

s referenčným 

číslom 

PEFC-EUDR  

bez referenčného 

čísla 

Bez PEFC-

EUDR 

Informácie podľa 5.1.2, ktoré je 

potrebné získať 
 X X 

Informácie podľa 5.1.2, ktoré je 

potrebné získať na požiadanie 
X   

Referenčné číslo X   
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6 Posudzovanie rizika 

6.1 Všeobecne 

6.1.1 Organizácia musí overiť a analyzovať informácie zhromaždené v súlade s kapitolou 4 

a kapitolou 5 a akúkoľvek ďalšiu relevantnú dokumentáciu. Na základe týchto 

informácií a dokumentácie musí organizácia vykonať posúdenie rizika pre každý 

príslušný výrobok, ktorý vstupuje ako vstup do PEFC výrobkovej skupiny, pre ktorú 

sa uplatňuje PEFC EUDR DDS, s výnimkou akýchkoľvek príslušných výrobkov, 

ktoré sú v súlade s PEFC definíciou pre recyklovanú surovinu.  

(Zdroj: EUDR 10.1) 

6.1.2 Posúdením rizika sa musí určiť, či existuje riziko, že príslušný výrobok ako vstup 

určený na umiestnenie na trh Únie alebo na vývoz pochádza z kontroverzných 

zdrojov (PEFC ST 2002, 3.7) a/alebo z nevyhovujúcich výrobkov (definícia 3.20).  

6.1.3 Organizácia nesmie použiť metódu PEFC spotrebiteľského reťazca ani príslušný 

výrobok umiestniť na trh Únie ani ho vyvážať, pokiaľ sa na základe posúdenia rizika 

nedospeje k záveru, že pre príslušný výrobok neexistuje žiadne riziko alebo existuje 

len zanedbateľné riziko. 

(Zdroj: EUDR 10.1) 

6.1.4  Pri vykonávaní posúdenia rizík musí organizácia zvážiť tieto riziká: 

a) Príslušný výrobok pochádza z činností, pri ktorých došlo k odlesňovaniu a/alebo 

degradácii lesov po 31. decembri 2020 (časť 6.2). 

b) Príslušný výrobok nebol vyprodukovaný v súlade s príslušnými právnymi 

predpismi krajiny produkcie (časť 6.3). 

c) Príslušný výrobok pochádza z činností, pri ktorých nie je zachovaná schopnosť lesov 

produkovať celú škálu drevných a nedrevných lesných produktov a služieb na 

udržateľnej báze, alebo kde úroveň ťažby prekračuje mieru, ktorá môže byť dlhodobo 

udržateľná, alebo sa vyskytli geneticky modifikované dreviny (časť 6.4). 

Poznámka: c) zodpovedá prvkom (b) a (i) definície kontroverzných zdrojov v PEFC ST 2002, 3.7, na 

ktoré sa EUDR nevzťahuje. Aby sa zabezpečilo, že surovina s vyhlásením PEFC EUDR úplne zodpovedá 

definícii a prístupu PEFC ku kontroverzným zdrojom, organizácie implementujúce PEFC EUDR DDS 

sa musia zaoberať aj časťami, kde PEFC kontroverzné zdroje presahujú rámec EUDR. 

d) Úroveň dodávateľského reťazca a riziko zmiešania (časť 6.5).  

6.1.5 Výsledkom posúdenia rizika organizáciou musí byť zatriedenie príslušného výrobku do 

kategórie so zanedbateľným rizikom alebo významným rizikom. 

6.1.6 Organizácia sa musí ubezpečiť, že neexistujú žiadne opodstatnené obavy a/alebo 

opodstatnené obavy EUDR, alebo, že všetky opodstatnené obavy a/alebo 

opodstatnené obavy EUDR sú vyriešené, skôr než príslušný výrobok klasifikuje ako 

výrobok bez alebo len so zanedbateľným rizikom. 

(Zdroj: EUDR 10.2e) 

6.1.7 Ak organizácia klasifikuje príslušný výrobok ako výrobok s významným rizikom pre 

jeden alebo niekoľko aspektov posúdenia rizika opísaných v 6.2, 6.3, 6.4 a 6.5, 

organizácia musí riadiť identifikované riziko (riziká) podľa kapitoly 8. 

(Zdroj: EUDR 11.1) 
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6.1.8 Pri obstarávaní príslušných výrobkov od dodávateľov definovaných ako 

hospodárske subjekty a/alebo obchodníci, ktorí nepatria medzi MSP, organizácia 

musí skontrolovať, či je príslušný výrobok dodaný s referenčným číslom. Ak nie, 

príslušný výrobok sa považuje za výrobok s významným rizikom. 

 (Zdroj: EUDR 3.c) 

6.1.9 Pri vykonávaní posúdenia rizika musí organizácia vziať do úvahy: 

a) Závery zo zasadnutí expertných skupín Komisie, ktoré podporujú vykonávanie EUDR 

a ktoré sú uverejnené v registri expertných skupín Európskej komisie. 

(Zdroj: EUDR 10.2k) 

b) Zdroje, spoľahlivosť a platnosť informácií uvedených v 4.3 a 5.2.1 a akékoľvek 

informácie, ktoré by poukazovali na riziko, že príslušné výrobky nie sú v súlade 

s EUDR. 

(Zdroj: EUDR 10.2g) 

6.1.10 Organizácia musí dokumentovať a uchovávať záznamy o procese posúdenia rizika 

vrátane informácií a dôkazov získaných a použitých na zdôvodnenie stupňa rizika 

podľa kritérií na hodnotenia rizika uvedených v 6.2, 6.3, 6.4 a 6.5. 

(Zdroj: EUDR 10.1) 

6.1.11 Posúdenie rizika musí byť zdokumentované a aspoň raz ročne preskúmané a podľa 

potreby sa aktualizované. Posúdenie rizika sa musí tiež preskúmať a podľa potreby 

aktualizovať, ak nastanú zmeny týkajúce sa informácií uvedených v požiadavkách 4.3 

a 5.1.2, alebo keď dôjde k novému vývoju ovplyvňujúcemu PEFC EUDR DDS 

organizácie. 

(Zdroj: EUDR 10.4) 

6.1.12 Organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí 

medzi MSP, musí byť schopná preukázať, akým spôsobom boli získané informácie 

skontrolované podľa kritérií na posúdenie rizika stanovených v 6.2, 6.3, 6.4 a 6.5 a ako 

určila stupeň rizika. 

(Zdroj: EUDR 10.4) 
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6.2 Posúdenie rizika, že príslušné výrobky pochádzajú z činností, pri ktorých došlo 

k odlesňovaniu a/alebo degradácii lesov po 31. decembri 2020 

6.2.1 Organizácia smie klasifikovať príslušné výrobky ako výrobky, pri ktorých neexistuje 

žiadne alebo len zanedbateľné riziko, že pochádzajú z oblastí, kde došlo 

k odlesňovaniu a/alebo degradácii lesov po 31. decembri 2020, ak platí niektorý 

z ukazovateľov z tabuľky 3. 

(Zdroj: na základe EUDR 10.2) 

Tabuľka 3: Zoznam ukazovateľov pre žiadne alebo zanedbateľné riziko, že príslušné výrobky sú 

vyprodukované z oblastí, v ktorých došlo k odlesňovaniu a/alebo degradácii lesov po 31. 

decembri 2020 

i. Príslušný výrobok bol dodaný s vyhlásením PEFC-EUDR a dodatočnými informáciami podľa 

kapitoly 5 dodávateľom, ktorý je držiteľom PEFC uznaného certifikátu s rozsahom PEFC EUDR 

DDS a implementoval PEFC EUDR DDS pre konkrétny príslušný výrobok. 

Príklad: PEFC-EUDR X% PEFC certifikované 

ii. Príslušný výrobok pochádza z krajiny produkcie alebo jej častí, kde nedochádza 

k odlesňovaniu alebo degradácii lesov a pre ktorú Európska komisia priraďuje úroveň rizika 

krajiny, ktorá je nízka. 

(Zdroj: EUDR 13.1) 

iii. Príslušný výrobok bol dodaný s platným vyhlásením 100% PEFC certifikované od držiteľa PEFC 

certifikátu trvalo udržateľného obhospodarovania lesov certifikovaného podľa PEFC uznaného 

štandardu, ktorý je prispôsobený EUDR. 

Poznámka: Keď sa PEFC uznané štandardy prispôsobia EUDR, budú dostupné na web stránke 

PEFC. 

iv. Príslušný výrobok bol vyhlásený za plne certifikovaný podľa systému certifikácie lesov 

prispôsobeného EUDR (iného ako PEFC uznaný štandard), podporený platným certifikátom 

vydaným nezávislými certifikačným orgánom a dodaný s referenčným číslom. Organizácia musí 

preukázať prispôsobenie schémy certifikácie lesov EUDR. 

v. Príslušný výrobok, pre ktorý organizácia: 

a) získala geolokálizáciu plôch pozemkov a dátum alebo časový rozsah produkcie, kde bol 

príslušný výrobok vyrobený, a 

b) overila tieto informácie, aby preukázala, že príslušný výrobok nepochádza z oblasti, kde došlo 

po 31. decembri 2020 k odlesňovaniu a/alebo degradácii lesov, a 

c) zaznamenala dôkazy. 
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6.3 Posúdenie rizika, že príslušné výrobky pochádzajú z činností, ktoré nie sú 

v súlade s príslušnými právnymi predpismi krajiny produkcie 

6.3.1 Organizácia smie klasifikovať príslušné výrobky ako výrobky, pri ktorých neexistuje 

žiadne alebo len zanedbateľné riziko, že pochádzajú z činností, ktoré nie sú v súlade 

s príslušnými právnymi predpismi krajiny produkcie, ak platí niektorý 

z ukazovateľov z tabuľky 4. 

(Zdroj: na základe EUDR 10.2) 

Tabuľka 4: Zoznam ukazovateľov pre žiadne alebo zanedbateľné riziko nedodržiavania 

príslušných právnych predpisov krajiny produkcie 

i. Príslušný výrobok bol dodaný s vyhlásením PEFC-EUDR a dodatočnými informáciami podľa 

kapitoly 5 dodávateľom, ktorý je držiteľom PEFC uznaného certifikátu s rozsahom PEFC EUDR 

DDS a implementoval PEFC EUDR DDS pre konkrétny príslušný výrobok. 

Príklad: PEFC-EUDR X% PEFC certifikované 

ii. Príslušný výrobok pochádza z krajiny produkcie alebo jej častí, kde nedochádza 

k odlesňovaniu alebo degradácii lesov a pre ktorú Európska komisia priraďuje úroveň rizika 

krajiny, ktorá je nízka. 

(Zdroj: EUDR 13.1) 

iii. Príslušný výrobok bol dodaný s platným vyhlásením 100% PEFC certifikované od držiteľa PEFC 

certifikátu trvalo udržateľného obhospodarovania lesov certifikovaného podľa PEFC uznaného 

štandardu, ktorý je prispôsobený EUDR. 

Poznámka: Keď sa PEFC uznané štandardy prispôsobia EUDR, budú dostupné na web stránke 

PEFC. 

iv. Príslušný výrobok, ktorý patrí do rozsahu pôsobnosti nariadenia (ES) č. 2173/2005 a na ktorý sa 

vzťahuje platná licencia FLEGT z funkčného licenčného systému, sa považuje za výrobok, ktorý je 

v súlade s článkom 3 písm. b) EUDR. 

(Zdroj: EUDR 10.3) 

v. Príslušný výrobok bol vyhlásený za plne certifikovaný podľa systému certifikácie lesov 

prispôsobeného EUDR (iného ako PEFC uznaný štandard), podporený platným certifikátom 

vydaným nezávislými certifikačným orgánom a dodaný s referenčným číslom. Organizácia musí 

preukázať prispôsobenie schémy certifikácie lesov EUDR. 
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6.3.2 Ak neplatí žiadny z ukazovateľov z tabuľky 4, organizácia môže klasifikovať príslušné 

výrobky ako výrobky, pri ktorých neexistuje žiadne alebo len zanedbateľné riziko, že 

pochádzajú z činností, ktoré nie sú v súlade s príslušnými právnymi predpismi 

krajiny produkcie vtedy, ak platia všetky ukazovatele z tabuľky 5. 

(Zdroj: na základe EUDR 10.2) 

Tabuľka 5: Doplnkové ukazovatele pre žiadne alebo zanedbateľné riziko nedodržiavania 

príslušných právnych predpisov krajiny produkcie 

i. Neexistencia obáv uvedených nižšie v súvislosti s príslušným výrobkom vo vzťahu ku krajine 

produkcie alebo jej časti: 

a) Úroveň korupcie. 

b) Rozšírenosť falšovania dokumentov a údajov. 

c) Dreviny obsiahnuté v príslušnom výrobku, o ktorých je známe, že v krajine/regióne 

prevládajú činnosti, na ktoré sa vzťahuje pojem kontroverzné zdroje (PEFC ST 2002, 3.7(a) 

alebo (b)) alebo činnosti, ktoré nie sú v súlade s EUDR. 

d) Nedostatočnosť: 

I. vymožiteľnosti práva 

II. ochrany životného prostredia 

III. pravidiel týkajúcich sa lesov vrátane obhospodarovania lesov a ochrany biodiverzity, ak 

priamo súvisia s ťažbou a/alebo nízka úroveň správy lesov a vymožiteľnosti práva 

(Zdroj: EUDR 2.40 (b), (c); EUDR 10.2(h)) 

e) Porušovanie: 

I. práv na užívanie pozemkov 

II. práva tretích strán 

III. pracovného práva 

Poznámka: Organizácie môžu zvážiť medzinárodne uznávané záväzky v oblasti pracovných práv, ako 

je Deklarácia MOP o základných zásadách a právach pri práci (1998) 

IV. medzinárodné ľudské práva  

f) Prítomnosť: 

I. ozbrojeného konfliktu alebo obchodu s konfliktným drevom 

II. sankcii uvalených Bezpečnostnou radou OSN alebo Radou Európskej únie 

III. porušenia daňových, protikorupčných, obchodných a colných predpisov 

(Zdroj: EUDR 10.2 (h), 2.40 (h), PEFC ST 2002, 3.7.h) 

ii. Príslušný výrobok pochádza z krajiny produkcie, v ktorej sa nevyskytuje pôvodné 

obyvateľstvo. Ak sa v krajine produkcie alebo jej častiach vyskytuje pôvodné obyvateľstvo, platí 

nasledovné: 

a) Existencia konzultácii a spolupráca v dobrej viere s pôvodným obyvateľstvom v krajine 

produkcie alebo v jej častiach. 

b) Neexistencia náležite odôvodnených nárokov pôvodného obyvateľstva na základe 

objektívnych a overiteľných informácií týkajúcich sa využívania alebo vlastníctva oblasti 

využívanej na účely výroby príslušnej komodity. 

c) Zásada slobodného predchádzajúceho a informovaného súhlasu (FPIC) ustanovenú v 

Deklarácii OSN o právach pôvodného obyvateľstva. 

Poznámka: c) treba chápať v kontexte príslušnej legislatívy platných v krajine produkcie týkajúcich sa 

právneho postavenia oblasti produkcie. 

(Zdroj: EUDR 10.2 (c), (d), (e)) 
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6.4 Posúdenie rizika, že príslušné výrobky pochádzajú z činností, pri ktorých nie je 

zachovaná schopnosť lesov produkovať celú škálu drevných a nedrevných 

lesných produktov a služieb na udržateľnej báze, alebo kde úroveň ťažby 

prekračuje mieru, ktorá môže byť dlhodobo udržateľná, alebo sa vyskytli 

geneticky modifikované dreviny 

6.4.1 Organizácia smie klasifikovať príslušné výrobky dodané s vyhlásením PEFC 

spotrebiteľského reťazca dodávateľom, ktorý je držiteľom PEFC uznaného 

certifikátu ako výrobky, pri ktorých neexistuje žiadne alebo len zanedbateľné riziko, 

že pochádzajú z činností, pri ktorých nie je zachovaná schopnosť lesov produkovať 

celú škálu drevných a nedrevných lesných produktov a služieb na udržateľnej báze, 

alebo kde úroveň ťažby prekračuje mieru, ktorá môže byť dlhodobo udržateľná, alebo 

sa vyskytli geneticky modifikované dreviny. 

6.4.2 Pre príslušné výrobky, ktoré nie sú dodané s vyhlásením PEFC spotrebiteľského 

reťazca dodávateľom, ktorý je držiteľom PEFC uznaného certifikátu, smie 

organizácia klasifikovať príslušné výrobky ako výrobky, pri ktorých neexistuje žiadne 

alebo len zanedbateľné riziko, že pochádzajú z činností, pri ktorých nie je zachovaná 

schopnosť lesov produkovať celú škálu drevných a nedrevných lesných produktov a 

služieb na udržateľnej báze, alebo kde úroveň ťažby prekračuje mieru, ktorá môže byť 

dlhodobo udržateľná, alebo sa vyskytli geneticky modifikované dreviny, ak platia 

všetky ukazovatele z tabuľky 6. 

Tabuľka 6: Zoznam ukazovateľov pre žiadne alebo zanedbateľné riziko, že príslušné výrobky 

pochádzajú z činností, pri ktorých nie je zachovaná schopnosť lesov produkovať celú škálu 

drevných a nedrevných lesných produktov a služieb na udržateľnej báze, alebo kde úroveň ťažby 

prekračuje mieru, ktorá môže byť dlhodobo udržateľná, alebo sa vyskytli geneticky modifikované 

dreviny 

i. Činností, pri ktorých nie je zabezpečená schopnosť lesov produkovať celú škálu drevných 

a nedrevných lesných produktov alebo kde úroveň ťažby prekračuje mieru, ktorá môže byť 

dlhodobo udržateľná. 

Príklad: Zdroje informácií na overenie: FAO Forest Resource Assessment, STIX, UNECE, European 

Environment Agency, alebo Forest Trends 

ii. Podľa verejne dostupných údajov nie sú geneticky modifikované organizmy z lesa a drevín 

produkované v krajine/regióne a umiestňované na trh 

Poznámka: Tieto ukazovatele zodpovedajú prvkom (b) a (i) definície kontroverzných zdrojov, PEFC ST 

2002, 3.7. 
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6.5 Posúdenie rizika, že príslušné výrobky sú zmiešané s kontroverznými zdrojmi 

a/alebo nevyhovujúcimi výrobkami na úrovni dodávateľského reťazca 

6.5.1 Organizácia smie klasifikovať príslušné výrobky ako výrobky, pri ktorých neexistuje 

žiadne alebo len zanedbateľné riziko, že sú zmiešané s kontroverznými zdrojmi 

a/alebo nevyhovujúcimi výrobkami na úrovni dodávateľského reťazca, ak neplatí 

žiadny z ukazovateľov z tabuľky 7. 

Tabuľka 7: Zoznam ukazovateľov pre významné riziko na úrovni dodávateľského reťazca 

i. Riziko obchádzania EUDR alebo riziko zmiešania s príslušnými výrobkami neznámeho 

pôvodu alebo surovinou pochádzajúcou z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcimi 

výrobkami. 

(Zdroj: EUDR 10.2 (j), PEFC ST 2002) 

ii. Zložitosť príslušného dodávateľského reťazca. 

(Zdroj: EUDR 10.2 (i)) 

iii. Štádium spracovania príslušného výrobku, najmä ťažkosti pri priraďovaní príslušných 

výrobkov k plochám pozemku, kde boli príslušné výrobky vyprodukované. 

(Zdroj: EUDR 10.2 (i)) 

iv. Informácie o nedodržiavaní definície nelegálnych zdrojov podľa PEFC pre kontroverzné 

zdroje (PEFC ST 2002, 3.7.a), EUDR alebo súvisiacej legislatívy organizáciami v rámci 

príslušného dodávateľského reťazca v minulosti.  

(Zdroj: EUDR 10.2 (l)) 
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7 Opodstatnené obavy 

7.1 Ak organizácia získa alebo sa dozvie akékoľvek relevantné informácie, a to aj ako 

výsledok posúdenia rizika (kapitola 6) a vrátane opodstatnených obáv EUDR 

predložených podľa článku 31 EUDR, ktoré by poukazovali na riziko, že príslušný 

výrobok pochádza z kontroverzných zdrojov (opodstatnené obavy), nie je v súlade 

s EUDR, alebo že sa EUDR obchádza (opodstatnené obavy EUDR), organizácia ich 

musí vyriešiť podľa kapitoly 6 a kapitoly 8.  

(Zdroj: EUDR 13.2) 

7.2 Pre opodstatnené obavy EUDR, ak organizácia definovaná ako hospodársky 

subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, získa alebo sa dozvie 

akékoľvek relevantné informácie, ktoré by poukazovali na riziko, že príslušný výrobok 

nie je v súlade s EUDR, alebo že sa EUDR obchádza, musí organizácia bezodkladne 

oznámiť všetky relevantné informácie príslušnému orgánu. 

(Zdroj: EUDR 13.2) 

7.3 Organizácia musí zabezpečiť, že všetky opodstatnené obavy a opodstatnené 

obavy EUDR budú bezodkladne prešetrené, a to najneskôr do desiatich pracovných 

dní od identifikácie obáv. 

7.4 Ak organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý 

nepatrí medzi MSP, získa alebo sa dozvie nové relevantné informácie vrátane 

opodstatnených obáv EUDR, ktoré naznačujú existenciu rizika, že príslušný 

výrobok, ktorý umiestnili alebo sprístupnili na trh Únie, nie je v súlade s EUDR, musí 

organizácia bezodkladne informovať príslušné orgány členských štátov, v ktorých 

príslušný výrobok umiestnila alebo sprístupnila na trh Únie, ako aj obchodníkov, 

ktorým príslušný výrobok dodala. V prípade vývozu hospodársky subjekt musí 

informovať príslušný orgán toho členského štátu, ktorý je krajinou produkcie. 

(Zdroj: EUDR 4.5) 

7.5 Ak organizácia definovaná ako obchodník, ktorý patrí medzi MSP, získa alebo sa 

dozvie nové relevantné informácie vrátane opodstatnených obáv EUDR, ktoré 

naznačujú existenciu rizika, že príslušný výrobok, ktorý umiestnili alebo sprístupnili 

na trh Únie, nie je v súlade s EUDR, musí organizácia bezodkladne informovať 

príslušné orgány členských štátov, v ktorých príslušný výrobok umiestnila alebo 

sprístupnila na trh Únie, ako aj obchodníkov, ktorým príslušný výrobok dodala.  

(Zdroj: EUDR 5.5) 

  



 

__________________________________________________________________________________ 

TD SFCS 1004-1:2024 – Požiadavky na implementáciu systému náležitej starostlivosti PEFC EUDR 29 

8 Zmierňovanie rizika 

8.1 Všeobecne 

8.1.1 Okrem prípadov, keď sa na základe posúdenia rizika vykonaného v súlade s kapitolou 

6 dospeje k záveru, že neexistuje žiadne riziko alebo existuje len zanedbateľné riziko, 

že príslušné výrobky sú nevyhovujúce, musí organizácia pred použitím metódy 

PEFC spotrebiteľského reťazca prijať postupy a opatrenia na zmiernenie rizika, ktoré 

sú adekvátne na dosiahnutie žiadneho alebo len zanedbateľného rizika. 

(Zdroj: EUDR 11.1) 

8.1.2 Takéto postupy a opatrenia môžu zahŕňať ktorýkoľvek z nasledovných prípadov: 

a) požadovanie dodatočných informácií, údajov alebo dokumentov, (Zdroj: EUDR 11.1(a)) 

b) vykonávanie nezávislých prieskumov alebo auditov, (Zdroj: EUDR 11.1(b)) 

c) prijatie iných opatrení týkajúcich sa požiadaviek na informácie stanovených v kapitole 

5. (Zdroj: EUDR 11.1(c)) 

8.1.3 Takéto postupy a opatrenia môžu zahŕňať aj podporu dodávateľov organizácie pri 

dosahovaní súladu s EUDR, najmä drobných hospodárov, prostredníctvom budovania 

kapacít a investícií.  

(Zdroj: EUDR 11.1) 

8.1.4 Organizácia musí mať zavedené adekvátne a primerané politiky, kontroly a postupy 

na zmiernenie a účinné riadenie identifikovaných rizík. Medzi tieto politiky, kontroly a 

postupy patria: 

a) Modelové postupy riadenia rizík, podávanie správ, vedenie záznamov, vnútorná 

kontrola a riadenie dodržiavania predpisov vrátane vymenovania pracovníka 

zodpovedného za dodržiavanie predpisov na úrovni riadenia pre organizácie 

definované ako hospodárske subjekty, ktoré nepatria medzi MSP a/alebo 

obchodníci, ktorí nepatria medzi MSP (pozri tiež 4.2.2). 

b) Funkcia nezávislého auditu na kontrolu vnútorných politík, kontrol a postupov 

uvedených v 8.1.4 a) pre organizácie definované ako hospodárske subjekty, ktoré 

nepatria medzi MSP a/alebo obchodníci, ktorí nepatria medzi MSP. 

(Zdroj: EUDR 11.2) 

8.1.5 Rozhodnutia organizácie o postupoch a opatreniach na zmiernenie rizika musia byť 

zdokumentované a preskúmané aspoň raz ročne. 

(Zdroj: EUDR 11.3) 

8.1.6 Organizácie definované ako hospodárske subjekty a/alebo obchodníci, ktorí 

nepatria medzi MSP, musia ich rozhodnutia o postupoch a opatreniach na zmiernenie 

rizika sprístupniť na požiadanie príslušným orgánom. 

(Zdroj: EUDR 11.3) 

8.1.7 Organizácie definované ako hospodárske subjekty a/alebo obchodníci, ktorí 

nepatria medzi MSP, musia byť schopné preukázať, ako sa prijali rozhodnutia o ich 

postupoch a opatreniach na zmiernenie rizika. 

(Zdroj: EUDR 11.3) 
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8.2 Požadovanie dodatočných informácií, údajov a dokumentov 

8.2.1 Organizácia musí požadovať od všetkých dodávateľov dodávajúcich významne 

rizikové dodávky, aby: 

a) Poskytli organizácii podrobné informácie podľa 4.3 a 5.1.2 a akékoľvek ďalšie údaje 

a dokumenty o celom dodávateľskom reťazci a oblasti produkcie pôvodu dodávky. 

b) Umožnili organizácii vykonať kontrolu činností dodávateľa druhou alebo treťou 

stranou, ako aj činností predchádzajúcich dodávateľov v reťazci. 

Poznámka: Tieto postupy je možné zabezpečiť zmluvnými dohodami alebo písomným vlastným 

prehlásením dodávateľa. 

8.2.2 Informácie poskytnuté dodávateľom musia umožniť organizácii plánovať 

a vykonávať audity. 

8.3 Audity 

8.3.1 Postupy a opatrenia organizácie na zmiernenie rizík musia zahŕňajú audity 

dodávateľov dodávajúcich dodávky s významným rizikom, ak poskytnutá 

a preskúmaná dokumentácia neposkytuje dostatočnú istotu, že príslušný výrobok 

nepochádza z kontroverzných zdrojov a/alebo nevyhovujúcich výrobkov. Audity 

môže vykonávať samotná organizácia (audit druhej strany) alebo tretia strana v mene 

organizácie. 

8.3.2 Organizácia musí preukázať, že pracovníci vykonávajúci audity majú dostatočné 

znalosti a kompetencie v oblasti EUDR, PEFC EUDR DDS, miestnych obchodných, 

kultúrnych a spoločenských zvyklostiach, uplatniteľných zmluvách, právnych 

predpisoch, správe a vymožiteľnosti práva týkajúceho sa pôvodu významne 

rizikových dodávok a identifikovaného rizika (rizík). 

8.3.3 Organizácia musí určiť vzorku významne rizikových dodávok dodaných dodávateľom 

na overenie. Veľkosť ročnej vzorky musí byť minimálne druhá odmocnina počtu 

významne rizikových dodávok za jeden rok: (y=√x ), zaokrúhlené na najbližšie celé 

číslo hore. Ak sa predchádzajúce audity ukázali ako účinné pri napĺňaní cieľa tohto 

dokumentu, veľkosť vzorky možno zmenšiť na y=0,8 √x, zaokrúhlené na nasledujúce 

celé číslo. 

8.4 Nápravné opatrenia 

8.4.1 Ako súčasť politík, kontrol a postupov na účinné riadenie identifikovaných rizík musí 

organizácia zahrnúť postupy na implementáciu nápravných opatrení pre dodávateľov 

dodávajúcich dodávky s významným rizikom. 

8.4.2 Rozsah nápravných opatrení sa musí zakladať na rozsahu a závažnosti rizika 

a uvažovať so zrušením alebo pozastavením akejkoľvek zmluvy alebo objednávky na 

príslušné výrobky, kým dodávateľ nepreukáže, že boli implementované vhodné 

opatrenia na zníženie rizika.  
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9 Predloženie a zverejnenie vyhlásenia o náležitej starostlivosti 

9.1 Predloženie vyhlásenia o náležitej starostlivosti 

9.1.1 Organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí 

medzi MSP, musí pred umiestnením príslušného výrobku na trh Únie alebo jeho 

vývozom predložiť prostredníctvom informačného systému EÚ vyhlásenie o náležitej 

starostlivosti týkajúce sa príslušného výrobku príslušnému orgánu členských 

štátov, v ktorých bude príslušný výrobok umiestnený alebo sprístupnený alebo 

vyvážaný z trhu Únie. 

(Zdroj: EUDR 4.2 a EUDR 5.2) 

9.1.2 Organizácia musí na požiadanie poskytnúť svojim PEFC odberateľom alebo inej 

organizácii na nižších úrovniach dodávateľského reťazca pre príslušné výrobky 

všetky informácie potrebné na preukázanie toho, že sa uplatnila PEFC EUDR DDS 

a že sa nezistilo žiadne riziko alebo sa zistilo len zanedbateľné riziko, vrátane 

referenčných čísiel vyhlásení o náležitej starostlivosti súvisiacich s týmito 

výrobkami, podľa potreby. 

(Zdroj: EUDR 4.7) 

9.1.3 Vyhlásenie o náležitej starostlivosti môže predložiť organizácia definovaná ako 

hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, alebo jej 

splnomocnený zástupca. V každom prípade organizácia definovaná ako 

hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, preberá 

zodpovednosť za súlad s EUDR.  

(Zdroj: EUDR 4.3) 

9.1.4 Organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí 

medzi MSP, musí uchovávať záznamy o vyhláseniach o náležitej starostlivosti päť 

rokov od dátumu ich predloženia do informačného systému EU.  

(Zdroj: EUDR 4.3) 

9.1.5 Organizácia definovaná ako obchodník, ktorý patrí medzi MSP, musí uchovávať 

referenčné čísla súvisiace s príslušným výrobkom najmenej päť rokov od dátumu 

sprístupnenia na trhu Únie a na požiadanie musia dané informácie poskytnúť 

príslušným orgánom.  

(Zdroj: EUDR 5.4) 

9.1.6 Vyhlásenie o náležitej starostlivosti musí obsahovať aspoň informácie uvedené 

v prílohe 1. 

9.2 Podávanie správ a zverejnenie systému náležitej starostlivosti 

9.2.1 Organizácia definovaná ako hospodársky subjekt, ktorý nepatrí medzi MSP, 

a/alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, musí každoročne verejne informovať, 

v čo najširšom možnom meradle, a to aj na internete, o svojom PEFC EUDR DDS, 

vrátane krokov, ktoré prijali na splnenie svojich povinností stanovených v EUDR. 

(Zdroj: EUDR 12.3) 
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9.2.2 Správa organizácie o PEFC EUDR DDS musí obsahovať nasledujúce informácie 

týkajúce sa príslušných výrobkov: 

a) Súhrn informácií uvedených v požiadavkách 4.4.1 a 5.1.2 (a) a (b), 

b) Závery z posúdenia rizika vykonaného podľa kapitoly 6 a opatrenia prijaté podľa 

kapitoly 8, ako aj opis informácií a dôkazov získaných a použitých na posúdenie rizika, 

c) V relevantnom prípade opis procesu konzultácií s pôvodným obyvateľstvom, miestnymi 

komunitami a s ďalšími držiteľmi práv podľa obyčajového pozemkového práva alebo 

s organizáciami občianskej spoločnosti, ktoré pôsobia v oblasti produkcie príslušných 

komodít a príslušných výrobkov. 

(Zdroj: EUDR 12.4) 

9.2.3 Organizácia definovaná ako hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý 

nepatrí medzi MSP, ktorá patrí aj do rozsahu pôsobnosti iných právnych aktov Únie, 

v ktorých sa stanovujú požiadavky týkajúce sa náležitej starostlivosti v hodnotovom 

reťazci, si môžu splniť svoje povinnosti týkajúce sa podávania správ o PEFC EUDR 

DDS tým, že požadované informácie zahrnú do požiadaviek uvedených v 9.2.2 

v súvislosti s týmito inými právnymi aktmi Únie.  

(Zdroj: EUDR 12.3) 

Poznámka: Medzi príklady iných právnych aktov týkajúcich sa povinnej starostlivosti v hodnotovom 

reťazci patrí smernica Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2022/2464 zo 14. decembra 2022, ktorou sa 

mení a dopĺňa nariadenie (EÚ) č. 537/2014, smernica 2004/109/ES, smernica 2006/43/ES a smernica 

2013/34/EÚ, pokiaľ ide o podávanie správ o podnikovej udržateľnosti. 
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10 Zákaz umiestňovania na trh 

10.1 Príslušné výrobky z neznámych zdrojov a/alebo kontroverzných zdrojov a/alebo 

nevyhovujúce výrobky nesmú byť zahrnuté do PEFC výrobkovej skupiny, pre 

ktorú je zavedený tento PEFC EUDR DDS. 

10.2 Nevyhovujúce výrobky sa nesmú umiestňovať ani sprístupňovať na trh Únie ani 

vyvážať. 

(Zdroj: EUDR 3) 

10.3 Ak je organizácii známe, že príslušné výrobky, na ktoré sa nevzťahuje PEFC 

spotrebiteľský reťazec organizácie, pochádzajú z nelegálnych zdrojov (definícia 

kontroverzných zdrojov, PEFC ST 2002, 3.7.a) a/alebo neboli vyprodukované 

v súlade s príslušnými právnymi predpismi krajiny produkcie (definícia 3.39), 

príslušné výrobky nesmú byť uvedené na trh. 

10.4 Ak organizácia prijala opodstatnené obavy a/alebo opodstatnené obavy EUDR, 

že príslušné výrobky, na ktoré sa nevzťahuje PEFC spotrebiteľský reťazec 

organizácie, pochádzajú z nelegálnych zdrojov (definícia kontroverzných zdrojov, 

PEFC ST 2002, 3.7.a) a/alebo neboli vyrobené v súlade s príslušnými právnymi 

predpismi krajiny produkcie (definícia 3.39), príslušný výrobok nesmie byť 

uvedený na trh, kým sa obavy nevyriešia v súlade s kapitolou 7.  
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Príloha 1 (povinná): Obsah vyhlásenia o náležitej 
starostlivosti podľa prílohy 2 EUDR 

Informácie, ktoré musí obsahovať vyhlásenie o náležitej starostlivosti v súlade s článkom 4 

ods. 2 EUDR: 

1. Názov a adresa hospodárskeho subjektu a/alebo obchodníka, ktorý nepatrí medzi 

MSP, a v prípade príslušných komodít a príslušných výrobkov vstupujúcich na trh 

Únie alebo opúšťajúcich trh Únie číslo registrácie a identifikácie hospodárskych 

subjektov (EORI) v súlade s článkom 9 nariadenia (EÚ) č. 952/2013. 

2. Číselné označenie podľa harmonizovaného systému, voľný opis vrátane obchodného 

mena a v relevantnom prípade úplného vedeckého názvu, a množstvo príslušného 

výrobku, ktorý hospodársky subjekt a/alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, 

plánuje umiestniť na trh Únie alebo ho vyviezť. Pre príslušné výrobky, ktoré vstupujú 

na trh Únie alebo ho opúšťajú, množstvo je vyjadrené v kilogramoch čistej hmotnosti 

s a prípadne v doplnkovej jednotke stanovenej v prílohe I k nariadeniu (EHS) 

č. 2658/87 vo vzťahu k uvedenému číselnému označeniu podľa harmonizovaného 

systému alebo vo všetkých ostatných prípadoch vyjadrené v čistej hmotnosti 

s uvedením predpokladaného percenta alebo odchýlky alebo prípadne v objeme alebo 

počte položiek. Doplnková jednotka je uplatniteľná, ak je jednotne definovaná pre 

všetky možné podpoložky pod číselným označením podľa harmonizovaného systému 

uvedeným vo vyhlásení o náležitej starostlivosti. 

3. Krajina produkcie a geolokalizácia všetkých plôch pozemku, na ktorých sa 

vyprodukovali príslušné komodity. V prípade príslušných výrobkov, ktoré 

obsahujú časti hovädzieho dobytka alebo boli vyrobené s jeho použitím, a v prípade 

takých príslušných výrobkov, ktoré boli kŕmené príslušnými výrobkami, sa 

geolokalizácia vzťahuje na každé zo zariadení, kde sa choval daný hovädzí dobytok. 

Ak príslušný výrobok obsahuje komodity vyprodukované na rôznych plochách 

pozemku alebo bol vyrobený s ich použitím, zahrnie sa geolokalizácia všetkých plôch 

pozemku v súlade s článkom 9 ods. 1 písm. d). 

4. Pre hospodárske subjekty a/alebo obchodníkov, ktorí nepatria medzi MSP, 

odkazujúcich na existujúce vyhlásenie o náležitej starostlivosti podľa článku 4 ods. 

8 a 9 EUDR, referenčné číslo takéhoto vyhlásenia o náležitej starostlivosti. 

5. Text: „Predložením tohto vyhlásenia o náležitej starostlivosti hospodársky subjekt 

a/alebo obchodník, ktorý nepatrí medzi MSP, potvrdzuje, že sa uplatnila náležitá 

starostlivosť podľa nariadenia (EÚ) 2023/1115 a nezistilo sa žiadne riziko alebo sa 

zistilo len zanedbateľné riziko, že príslušné výrobky nie sú v súlade s článkom 3 

písm. a) alebo b) uvedeného nariadenia.“ 

6. Podpis v tomto formáte: 

Podpísané za a v mene: 

Dátum: 

Meno a funkcia: Podpis: 


